

মানুষ ‘ভিক্ষাশ্রী’ চায় না

মহিষাদলের সভায় তৃণমূলকে

নিজস্ব প্রতিবেদন: রাজ্যে ত্রিভুঙ্গীয় পঞ্চায়ত নির্বাচনে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মহিষাদল ব্লকের বেশ কিছু আসনে প্রার্থী দিয়েছিল অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশন। তার মধ্যে কয়েকটি আসনে শাসকদল তৃণমূল কংগ্রেসের প্রার্থীদের হারিয়ে জয়লাভ করেছেন আইমা সমর্থিত প্রার্থীরা। এবার মহিষাদল ব্লকে আইমার জয়ী প্রার্থীদের নিয়ে একটি সংবর্ধনা সভার আয়োজন করা হয়েছিল। জেলার মহিষাদল ব্লকের অন্তর্গত রবীন্দ্র পাঠাগারে অনুষ্ঠিত এই সংবর্ধনা সভায় উপস্থিত ছিলেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের সাধারণ সম্পাদক সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। জয়ী প্রার্থীদের সংবর্ধিত করার পাশাপাশি এদিনের অনুষ্ঠানে বক্তব্যও রাখেন আইমা সুপ্রিমো। আইমা সমর্থিত প্রার্থীদের জেতানের জন্য মহিষাদলের মানুষকে ধন্যবাদ জানান তিনি। এরই সঙ্গে ভাইজান বিজয়ী প্রার্থীদের উদ্দেশ্যে ভাইজানের নির্দেশ, মানুষ ভোট দিয়ে আইমার প্রার্থীদের জয়ী করেছেন। তাই এক মুহূর্ত সময় নষ্ট করলে চলবে না। মানুষের কাজ করার জন্য বাঁপিয়ে পড়তে হবে পিছন দিকে না তাকিয়ে।

তীব্র কটাক্ষ আইমা সুপ্রিমোর



ব্যখ্যা করতে গিয়ে তিনি বলেন, “ভারতের মুসলিমদের দুটি ধারায় ভাগ করা হয়েছে। প্রথমটি হল ধর্মীয় ধারা আর দ্বিতীয়টি সামাজিক বা রাজনৈতিক ধারা। আর সেই কারণেই ভারতের মুসলিমরা মনে করে ইমাম, মুফতি, মৌলানা সাহেবেরা ধর্ম নিয়েই থাকুন, রাজনীতিতে তাঁদের আসার দরকার নেই। অথচ মুসলিম সমাজের এই ধর্মীয় বক্তাবাদই রাজনীতির প্রথম সারিতে থাকলে জাতিকে আলোর পথ দেখাতে পারতেন।”

অনুষ্ঠিত হয়েছে আর আরও পিছিয়ে পড়েছে সাধারণ মানুষ, বিশেষ করে সংখ্যালঘু মানুষ। এর থেকে প্রতিদ্বন্দ্বী পাবার একমাত্র উপায় হচ্ছে, প্রতি পাঁচ বছর অন্তর সরকার পরিবর্তন। তাহলেই জনগণের জন্য অতীব পূর্ব কাজ হবে বলে মনে করেন আইমা সম্পাদক। পাশাপাশি নেতাদের মনোভেদ ভয় থাকবে, কাজ না করলে পরের নির্বাচনে ক্ষমতায় ফেরা যাবে না।

পূর্ব মেদিনীপুর জেলার যেসব অঞ্চলে আইমার প্রার্থীরা জয় পেয়েছেন সেইসব অঞ্চলে আইমার ছেলেরা প্রতিরোধ গড়তে পেরেছিল, কিন্তু যেসব জায়গায় ছাত্রা ভোট রুখ তে পারেনি, ব্যালট লুট আটকাতে পারেনি, সেসব জায়গায় হেরে গিয়েছেন আইমার প্রার্থীরা। তাতে কোনও লজ্জা নেই। কারণ, এই হার আসলে শাসকদলের বিরুদ্ধে আইমার প্রার্থীদের নৈতিক জয়। ফলে হেরে গিয়ে ঘরে বসে থাকার মানসিকতা নিয়ে চললে হবে না। লড়াইয়ে হার-জিত থাকে। তাই হেরে গেলেও মানুষের জন্য কাজ করতে হবে বলে জানান আইমার কর্তৃপক্ষ সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। সবশেষে তৃণমূলনেত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের “লক্ষ্মীর অভাগার” প্রকল্পকে তীব্র কটাক্ষ করে আইমা সুপ্রিমোর মন্তব্য, মানুষ ‘ভিক্ষাশ্রী’ চায় না, চায় না অনুপান। মানুষ চায় চাওয়া হবে? এই রাজনৈতিক দর্শনকে হাতিয়ার করেই স্বাধীনতার পর থেকে একটার পর একটা নির্বাচন



মসজিদুল আনোয়ার। প্রতাপপুর দরবার শরিফের সামনে দিয়ে যানবাহনে বা পদব্রজে যাবার সময় এই মসজিদটির মনোমগ্ন দৃশ্য চোখে পড়বেই যাত্রীদের। বৃষ্টিভেজা মসজিদুল আনোয়ারের ছবি যেন আরও সৌন্দর্য নিয়ে দাঁড়িয়ে আছে মানুষের দৃষ্টিকে মোহিত করে দেবার জন্য।

পুলিশকে ছাতা উপহার দিল বালেশ্বর আইমা ইউনিট

নিজস্ব প্রতিবেদন: দিনকয়েক আগেই প্রতিবেশী রাজ্য ওড়িশা থেকে ঘুরে এলেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের সাধারণ সম্পাদক পিরজাদা সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। তাঁর এই সফরে স্বভাবতই উজ্জীবিত হয়ে উঠেছিলেন ওড়িশায় আইমার একাধিক ইউনিটের সৈনিকরা। ভাইজান সেখানে আইমার নেতৃত্বের নিয়ে গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক করেন। এবার তাঁর সফরের পরপরই অভিনব এক উদ্যোগ গ্রহণ করল ওড়িশার বালেশ্বর ইউনিট। আইমার এই ইউনিটের পক্ষ থেকে স্থানীয় অঞ্চলের পুলিশদের হাতে ছাতা তুলে দেওয়া হল। প্রচণ্ড দাবদাহ হয়তো এখন আর নেই।



সাম্প্রদায়িকতা রোধে এগিয়ে আসুক যুবসমাজ: সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান

নিজস্ব প্রতিবেদন: “আমরা সংখ্যালঘু বঞ্চিত হয়েছি খাদ্য, স্বাস্থ্য ও শিক্ষার মৌলিক অধিকার থেকে। প্রকৃত স্বাধীনতা থেকে বঞ্চিত দেশের অধিকাংশ মানুষ। বৈচিত্র্যময় এই ভারতে রাজনৈতিক হিংসার বলি এদেশের সংখ্যালঘুরা। এমতাবস্থায় ভারতের সার্বভৌমিক বৈচিত্র্যকে রক্ষা করার দায়িত্ব এদেশের যুব সম্প্রদায়ের।”



মুসলিম সম্প্রদায়ের মানুষ এই সরকারের হাতে নিরাপদ নয় বলেই মনে করেন সম্প্রদায়ের কারাবিররা। আর এই বিষয়টি আরও স্পষ্টভাবে সমাজ মাধ্যমে তুলে ধরেছেন আইমা সুপ্রিমো। এর থেকে পরিব্রাণের উপায়ও তিনি বাতলে দিয়েছেন। আর তা হল, হিন্দু ও মুসলিম নির্বিশেষে উভয় সম্প্রদায়ের ধর্মনিরপেক্ষ মানুষেরাই একমাত্র পারেন সাম্প্রদায়িকতার শিকড় উপড়ে ফেলাতে। তাই রাজনীতিতে অভিব্যক্তি ঘটুক শিক্ষিত মানুষের। সমাজ পরিবর্তনে এগিয়ে আসুক হিন্দু-মুসলিম সম্প্রদায়ের শিক্ষিত যুবসমাজ, আহ্বান আইমা সম্পাদকের। সেই সঙ্গে তিনি আরও দাবি করেন, যেদিন ভারতীয় রাজনীতিতে শুদ্ধবাদীরা প্রবেশ করবেন, সেদিন থেকেই দেশের রাজনীতির ভোল পালাবে যাবে। বন্ধ হবে সাম্প্রদায়িকতা, দুর্নীতি, স্বজনপোষণের মতো মারাত্মক ব্যাধি।

সিদ্ধায় আঞ্চলিক কার্যালয় নির্মাণ আইমার লড়াকু সৈনিকদের

নিজস্ব প্রতিবেদন: যে কোনও সংগঠন পরিচালনার ক্ষেত্রে বৃথক্বে সংগঠনকে শক্তিশালী করার প্রয়াস নেয় রাজনৈতিক দল থেকে শুরু করে অরাজনৈতিক সংগঠনগুলোও। কারণ, সংগঠন মজবুত না হলে মানুষের জন্য কাজ করা যায় না। ইচ্ছা থাকলেও অনেক সময় বাধাপ্রাপ্ত হয় মহৎ প্রয়াস। ফলে সাংগঠনিক সুবিধার জন্যই বৃথক্বে ভিত্তিক সংগঠন গড়ে তুলতে হয়। আর এই গাড়ে ওঠার পিছনে যেমন



সমাজসেবার কাজ করে চলেছে। বিপদে-আপদে সবসময় মানুষের পাশে দাঁড়িয়ে যান এই ইউনিটের সদস্যরা। আর তার স্বীকৃতি স্বরূপ তাঁরা পেয়েছেন অগণিত মানুষের ভালোবাসা। সিদ্ধা আইমা ইউনিটের লড়াকু সৈনিকরা এবারের পঞ্চায়ত নির্বাচনেও যথেষ্ট দক্ষতার পরিচয় দিয়েছেন। তাঁদের অক্লান্ত পরিশ্রমের ফলে ওই অঞ্চল থেকে পঞ্চায়তে নির্বাচনে ভালো ফল করেছেন আইমার প্রার্থীরা। কিন্তু এতদসত্ত্বেও



কিন্তু তবুও গরমের প্রকোপ থেকে রক্ষা পাচ্ছে না মানুষ। তার ওপর চলছে বর্ষার মরশুম। ফলে বৃষ্টিতে ভিজে যাবার সম্ভাবনা থাকছেই। এই অবস্থায় পুলিশ তার দায়িত্ব পালন থেকে বিস্তৃত থাকতে পারে না। ফলে রোড-বাড়-জলেও কর্তব্যের প্রতি অবিচল থাকতে হয় পুলিশ কর্মীদের। সারাদিন ইউনিফর্ম পরে তাঁরা মানুষের সেবায় নিয়োজিত থাকেন। এবার সমাজদরদ-এইসব পুলিশদের হাতে ছাতা তুলে দিয়ে মানবিক কর্তব্য পালন করলেন বালেশ্বর আইমা ইউনিটের সৈনিকরা। আইমা সুপ্রিমো সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজানের নির্দেশে এই পবিত্র কর্মসম্পন্ন করলেন তাঁরা। প্রসঙ্গত উল্লেখ্য, বেশ কয়েকমাস আগে ওড়িশায় ভয়াবহ ট্রেন দুর্ঘটনার পর অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের এই ইউনিটের সদস্যরা অমানুষিক পরিশ্রম করে দুর্ঘটনাগ্রস্ত মানুষের পাশে দাঁড়িয়েছিলেন। তাঁদের সেই মানবিক উদ্যোগের স্বীকৃতি মিলেছিল রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণবের



উপস্থিতিতে। এবার পুলিশের হাতে মানবতার উজ্জ্বল দৃষ্টান্ত স্থাপন করতে হাতা তুলে দিয়ে আরও একবার বালেশ্বর আইমা ইউনিট।

মাসিক পর্যালোচনা সভা বেলডাঙা আইমা ইউনিটের



নিজস্ব প্রতিবেদন: প্রতি মাসের মতো এ মাসেও সাংগঠনিক পর্যালোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়ে গেল মুর্শিদাবাদ জেলার অন্তর্গত বেলডাঙা আইমা ইউনিটে। উপস্থিত ছিলেন ওই ইউনিটের সম্পাদক হাজিকুল আলম-সহ অন্যান্য সদস্যরা। এই পর্যালোচনা সভার অন্যতম প্রধান বিষয় ছিল মুর্শিদাবাদ জেলাজুড়ে মাইমা সাড়স্বরে পালিত হবে স্বাধীনতা দিবস। এই দিন আইমার বিভিন্ন ইউনিটে স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করা হয়। স্মরণ করা হয় দেশের সেইসব বীর সন্তানদের, যাঁরা স্বাধীনতার জন্য প্রাণ দিয়েছিলেন। এই স্বাধীনতা দিবস পালিত হবে বেলডাঙা আইমা ইউনিটের উদ্যোগেও। ফলে সেই বিষয়টি

নিয়মে বিস্তারিত আলোচনা করেন উপস্থিত নেতৃত্ব। উল্লেখ্য, মুর্শিদাবাদ জেলার বেলডাঙা আইমা ইউনিট নানামুখী সমাজসেবামূলক কাজ করে চলেছে অনেকদিন ধরেই। আইমার প্রতিষ্ঠাতা এবং সভাপতি তথা প্রতাপপুর দরবার শরিফের পির হুজুর কেবলা আলমা সৈয়দ খালেদ আলি আল হোসাইনি সাহেবের আদর্শে অনুপ্রাণিত হয়ে এবং সংগঠনের সুপ্রিমো সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজানের নীতিতে পাখের করে এগিয়ে চলেছে বেলডাঙা আইমা ইউনিট। ইতিমধ্যেই আইমার এই ইউনিটের কাজ প্রশংসিত হয়েছে জেলাজুড়ে। এবার সমগ্র জেলায় আইমাকে ছড়িয়ে দেবার প্রয়াস নিয়েছেন বেলডাঙা আইমা ইউনিটের নেতৃত্ব। এদিনের পর্যালোচনা সভা থেকে সেই বিষয়টিই বার বার উঠে এল। এরই পাশাপাশি দেশের সার্বিক উত্তেজনাপূর্ণ পরিস্থিতি নিয়ে আলোচনা হয় এদিনের সভায়। সম্প্রতি মুহম্মদিয়া জয়পুর-মুহম্মদি

আরপিএফের উগ্রহিন্দুত্ববাদী মুসলিম বিদ্রোহী কনস্টেবল চেনন সিং কর্তৃক বেছে বেছে মুসলিম সম্প্রদায়ের মানুষকে হত্যা, হরিয়ানায়ে সাম্প্রদায়িক দাঙ্গায় মুসলিমদের ওপর সরকারি দমন পীড়নের তীব্র নিন্দা করেন উপস্থিত নেতৃত্ব। ভারতে বিপজ্জনক হারে বেড়ে চলেছে সহিংস হিন্দুত্ববাদ এবং মুসলিম সম্প্রদায়ের প্রতি সাম্প্রদায়িক ঘৃণা। যাতে আবার প্রত্যক্ষ এবং পরোক্ষভাবে মদত রয়েছে ভারতীয় জনতা পার্টির বহু নেতার। মুসলিমদের বিরুদ্ধে এই ঘৃণাকে কীভাবে কমানো যায়, সে বিষয়েও আলোচনা করেন বেলডাঙা আইমা ইউনিটের নেতৃত্ব। তাঁরা মানুষকে সাম্প্রদায়িকতার ভয়াবহ দিক সম্পর্কে সচেতন করতে হবে বলে একবাক্যে মেনে নেন সকলে। পাশাপাশি মানুষকে মুসলিম সম্প্রদায়ের বাতাবরণ গড়ে তুলতে হবে বলেও মনে করেন। সবমিলিয়ে বেলডাঙা আইমা ইউনিটের এই পর্যালোচনা সভা সাফল্যের সঙ্গে সমাপ্ত হয়।



S. R. MARBLE

Tiles :: Marble :: Granaite Showroom

Mob : 9093539435 // 9932444188 // 6295727904

Rupdaypur :: Panskura :: Purba Medinipur

**A COMPLETE CARE
MULTI-SPECIALITY HOSPITAL
THAT BRINGS YOU
THE BEST HEALTHCARE SERVICES**



BENEFIT FROM THE FULL SPECTRUM OF MEDICAL SERVICES

BLOODLESS PAINLESS LASER COLORECTAL SURGERY
BRING BACK THE SMILE : FREE CLEFT LIP/PALATE SURGERY

SPECIAL OFFERS

ECONOMY SURGERY : GYNAE & ORTHO PACKAGES
GASTROENTEROLOGICAL SOLUTIONS INCLUDING LAPAROSCOPIC HERNIA SURGERY

ONE STOP ANSWER FOR ALL YOUR DENTAL & EYE PROBLEMS

END TO END SOLUTION FOR DIABETIC NEEDS INCLUDING DIABETIC FOOT CARE



AN ISO 9001: 2015 CERTIFIED HOSPITAL

139A, LENIN SARANI, KOLKATA - 700 013 ☎ 033 6687 6687



No one like me
No one like my
Pataka



Ghazab ka swad